

痛哉! MH370 坠毁南印度洋

航班最后位置在南印度洋,此处没有可着陆之处 25日马方举行发布会将公布更多细节

马航失联航班事件回放

3月8日

北京时间8日零时41分, MH370航班搭载227名乘客和12名机组人员,包括154名中国乘客,从吉隆坡国际机场起飞,前往北京。

1时20分,航班与地面失去联系。

2时40分,马来西亚苏邦空中交通管制台证实航班失联。

6时30分,失联航班没能按时抵达北京首都国际机场。

8时左右,马航发布航班失联官方消息。

9时,中国民航局空管局向新华社记者证实MH370航班在越南胡志明市管制区同管制部门失去通讯联络,并失去雷达信号,同时客机未进入我国空管情报区。

10时,中国交通运输部杨传堂在中国海上搜救中心召开紧急会议,宣布立即启动一级应急响应。

11时,马航公布乘客名单。

中午,遵照习近平主席、李克强总理有关指示,境外中国公民安全保护工作部际联席会议召集人、外交部部长王毅紧急召开联席会议,强调迅速行动起来,各部门加强协调,及时应对客机失联事件。

19时,李克强紧急同马来西亚总理纳吉布就马航失联客机搜救工作通电话。

20时,媒体报道,有乘客冒用他人护照登上失联航班。

22时,越南搜救人员称在航班失联区域发现油迹带。

23时,正在南海海域执行任务的导弹护卫舰绵阳舰奉命起航赶赴出事海域。

3月9日

零时,因夜幕降临不利于观察,越南军方已将一架8日下午派至失联海域执行搜索任务的飞机召回返航,未见到油污带;海上搜救继续,越南方面7艘搜救船抵达油迹带区域;澳地利外交证实,失联客机乘客名单中的奥地利籍乘客本人没有登机;马航事故处置工作组抵达北京,安抚乘客家属;美国方面开始调查客机失联是否涉恐。

3时,中国海军两栖登陆舰井冈山舰从湛江起航。至此,中国海军已派出两艘军舰、两架直升机以及医疗分队、潜水分队和陆战队队员执行搜救任务。

3月11日

“南海救115”轮、“南海救101”轮、“海警3411”轮、海军“999”舰(井冈山舰)、海军“528”舰(绵阳舰)5艘我国搜救舰船已抵达马航客机疑似失联海域展开搜救。

马来西亚警方公布两名使用假护照的乘客视频截图。国际刑警组织证实两人均为伊朗人,其目的应该是偷渡欧洲,暂未发现与恐怖组织有关联。



新华社记者 林汉忠 编制

马来西亚总理纳吉布24日宣布,新的数据显示失联的马航MH370航班在澳大利亚城市珀斯西部的南印度洋海域坠毁。

外交部发言人洪磊24日就马来西亚总理纳吉布宣布马航失联客机落入南印度洋发表谈话说,中方已要求马方进一步提供得出这一结论的所有信息和证据。中方的搜寻工作仍在继续进行。

马来西亚总理纳吉布24日晚间召开新闻发布会,宣布失联的马航MH370航班落入南印度洋。随后,马来西亚航空公司发表声明,安抚乘客家属,称不会结束搜寻任务。

继续找答案

纳吉布在新闻发布会上说:“借助先前从未在这类调查中应用的一种分析手段,他们得以进一步揭示MH370航班的飞行轨迹。根据他们的分析,国际海事卫星组织和空难调查处得出结论, MH370航班沿着南部走廊飞行,其最后的位置是在印度洋中央,(澳大利亚城市)珀斯以西。”

3月13日

路透社、美联社等多家媒体报道,参与马航失联客机调查的调查人员说,在客机8日凌晨从雷达消失后,不止一颗通讯卫星收到来自客机的微弱电子脉冲信号。信号每隔大约一小时传输一次,卫星大约监听到5至6次这样的信号。

3月14日

两名熟悉马航失联客机调查的消息人士透露,客机8日凌晨在马来半岛东侧海域失联后不到一小时,一个疑似失联客机的飞行目标在马来半岛西侧先后通过两个导航点,最后向印度洋方向飞去。

3月15日

国际海事卫星组织说,该组织在这架飞机失联后至少5小时,还曾收到过其发送的自动信号。由于飞机只有在完整且保持动力的情况下才能发出此类信号,因此可推断MH370失联后又飞行了至少5个小时。

紧急发布

当地时间24日22时(北京时间24日22时),纳吉布在吉隆坡临时召开新闻发布会。马来西亚当天傍晚已经召开例行新闻发布会通报搜救情况,召开临时发布会的消息直至发布会开始前一个多小时才宣布。

新闻发布会开始,一脸严肃的纳吉布说,他当天傍晚得到英国空难调查处代表的通报。根据后者通知,先前提供卫星数据以指出南北两条搜救走廊的国际海事卫星组织已经根据数据实施了进一步的计算。

“借助先前从未在这类调查中应用的一种分析手段,他们得以进一步揭示MH370航班的飞行轨迹。”纳吉布说。

“根据他们的分析,国际海事卫星组织和空难调查处得出结论, MH370航班沿着南部走廊飞行,其最后的位置是在印度洋中央,(澳大利亚城市)珀斯以西。”他说。

未发现残骸

马航在声明中有关继续搜索的内容让一些媒体猜测,可能截至目前马来西亚方面尚未发现任何飞机残骸。有关飞机落入南印度洋的说法,是基于卫星数据的“纯计算和推断”。

马航一名不愿公开姓名的官员告诉美联社记者,现阶段没有将乘客家属接到澳大利亚的计划,除非发现、打捞并确认飞机残骸。

3月16日

马来西亚总理纳吉布召开新闻发布会。他说,有很高确定性认为失联客机的通信系统被人关闭,客机航线被人改变,但无法确认客机的最后位置。纳吉布确认,8日凌晨马军方雷达探测到的信号确实属于该架失联的MH370航班。

纳吉布确定南北两条“走廊”:一条从哈萨克斯坦和土库曼斯坦边境至泰国北部地区,一条大致从印度尼西亚向南至南印度洋。希沙姆当天晚些时候确认, MH370航班最后发出“好的,晚安!”信息是在通信寻址与报告系统(ACARS)关闭之后。这个信息令飞机可能遭到劫持或破坏的疑虑增加。

3月23日

马来西亚政府23日说,法国当局当天提供的卫星图像显示,在印度洋南部海域发现可能与马航MH370航班有关的可疑漂浮物。

悲伤通知

“这是一个偏僻的位置,远离任何可能的降落地点。”纳吉布如此概括卫星数据显示的地点。

“因此,带着深深的悲伤和遗憾,我必须通知你们,根据最新数据, MH370航班在印度洋南部终结。”他说。

纳吉布的声明虽然带着悲伤气氛,但是他在描述航班命运时的依然谨慎,没有使用“坠毁”之类措辞,而是使用了“终结”。

更难接受

与16日的新闻发布会类似,纳吉布在24日晚的新闻发布会上只是宣读了事先准备的简短声明,没有接受提问。他说,马方将于25日另行举行新闻发布会,公开更多细节。

纳吉布说,马来西亚航空已

非发现、打捞并确认飞机残骸。

纳吉布发表声明后,法国国民航空安全调查分析局调查人员说,现阶段启动海底搜寻为时过早。

法国国民航空安全调查分析局发表声明说,现阶段,“在现有大面积(疑似)海域进行海底搜寻不可行”。

“只有在现有疑似海域的基础上进一步缩小疑似海域范围,才可能对MH370航班采取海底搜寻的方式。”声明说。

找匣子艰难

法国国民航空安全调查分析局先派出了3名调查人员前往吉隆坡参与调查,他们在上周末返回法国汇报了相关情况。声明说:“他们与

3月24日

澳大利亚副总理沃伦·特拉斯特24日说,法国当局前一天提供卫星图像中显示的可疑漂浮物可能与失联航班有关,搜寻行动将“不放过”任何信息。

中国和澳大利亚搜寻飞机24日分别在印度洋南部海域发现可能与马航MH370航班相关的疑似漂浮物,中国“雪龙”号科考船和澳大利亚一艘军舰分别前往相关海域搜索。

当天晚间,纳吉布在个人推特中宣布,将于晚间22时召开新闻发布会。纳吉布在新闻发布会上宣布,根据最新收到的卫星分析数据,可以判定马来西亚航空公司MH370航班在印度洋南部海域“终结”。

(新华社特稿)

米歇尔访问西安 与兵马俑“亲密接触”

新华社西安3月24日电(记者 冯国)应中国国家主席习近平夫人彭丽媛邀请,美国总统奥巴马夫人米歇尔20日至26日对中国进行为期7天的访问,这是米歇尔第一次来中国,也是美国第一夫人首次单独正式访华。24日中午,米歇尔一行抵达此行第二站陕西西安,参观了秦始皇陵兵马俑以及西安东城墙。

着迷秦兵马俑

米歇尔24日下午来到著名的秦兵马俑,在短短的一个多小时里,领略2000多年前威武浩荡的秦俑军阵,与中国历史文化“零距离”接触。在进入一号俑坑的一刹那,米歇尔的表情非常惊讶,连说没想到兵马俑的规模这么庞大。在整个参观过程中,她始终非常专注,用心倾听讲解,并向正在俑坑中进行修复工作的考古工作者详细提问,包括陶俑身上序号的含义、怎样修复,以及如何确定出土残片属于哪座陶俑等等。当考古工作者回答,这需要专业的知识与足够的耐心时,她转头对自己的两位女儿说:“看,这正是年轻人所需要的!”参观结束时,米歇尔在留言中将兵马俑形容为“令我着迷的中国古代奇迹”,称她和家人“会永远珍视这次访问”。

南城墙跳绳扭秧歌

米歇尔西安之行的第二站是西安古城墙的南段,在南城墙上,米歇尔和两个女儿与跳绳、踢毽子、玩魔方的学生,放风筝的老人,以及扭秧歌的西安市民热情互动,米歇尔与他们一起跳绳、扭秧歌,女儿们与学生们一起体验了西安中学生自己制作的异形魔方,还收到了学生们精心准备的礼物。

外媒曝美国曾监控 中国前领导人

中方严重关切要求美方说清楚

新华社北京3月24日电(记者张群雄 张芸)外交部发言人洪磊24日对有关美国国安局近年来对中方一些公司、政府部门进行监控和窃密的报道表示严重关切,并要求美方就此作出清楚的解释,停止这种行为。

当天例行记者会上,有记者问,据外媒报道,美国国安局近年来对华为公司进行了大规模网络监控和窃密活动,目标还包括中国前领导人和外交、商务等部门以及银行。中方对此有何评论?

洪磊说,中方对有关报道表示严重关切。一段时间以来,媒体披露了很多美方对包括中国在内的国家实施监听、监控、窃密情况。中方已多次就此向美方提出交涉。“我们要求美方就此作出清楚的解释,停止这种行为。”

德美媒体从斯诺登处再挖猛料

美国安局监视华为公司 “偷听”高层沟通信息

就美国媒体最近披露的有关美国国家安全局采用技术手段入侵华为公司总部服务器的消息,这家通信科技公司23日作出回应,谴责美国间谍机构“入侵和渗透公司内部网络、监视公司内部通信”的行为。

德国《明镜》周刊22日最先曝出美国国安局监视华为公司总部网络的消息。美国《纽约时报》随后跟进作出类似报道。两家媒体均称消息基于美国国安局承包商前雇员斯诺登。

报道说,美国国安局侵入华为深圳总部的电子邮件档案,获取公司高层之间的内部沟通信息,甚至窃取了华为各产品的保密源代码。

“我们现在可以很好地接入(华为内部网络),我们都不知道如何处理获得的大量数据。”《明镜》援引一份国安局内部文件报道。

《纽约时报》则援引一份2010年的国安局文件为消息源报道,这项监视项目名为“攻击巨人”,原始目的是为了寻找华为与军方的关系。但项目随着时间推移“攻击巨人”不断扩大目标,开始研究如何入侵华为出售给第三国的计算机和电话网络。

美国贼喊捉贼

此前,华为美国分公司的高级管理人员普拉默在接受《纽约时报》采访时说,在媒体曝光消息前,公司并不知道自己已经成为国安局的监视目标。

普拉默说,美国政府此前时常抨击华为窃取美国信息,“讽刺的是,他们指责我们的事情正是他们正在对我们做的事情”。

“华为是独立公司,与任何政府没有非正常关系。”普拉默说,“这一信息必须公开传递出去,以结束这个错误信息和假信息满天飞的时代。”(新华社特稿)

埃及政府对穆兄会下重手

一次判处528名成员及支持者死刑

就埃及穆兄会成员去年8月冲击警察局并导致人员死亡一案,埃及一家地方法院24日作出判决,判处528名穆兄会成员死刑。按法律专家表述,这是埃及现代历史上判处死刑人数最多的一堂审判。

法新社报道,在528名被告的被告人中,大约150人目前在拘留中,其余被告均为缺席审判。被缺席审判的被告先或被释放,或被保释,或在逃。法院规定,如果这些被告自首,法庭将自动启动新审判对他们的量刑重作考量。

自去年7月3日时任总统穆尔西遭军方解职后,当局逮捕数千名穆兄会成员以及穆尔西的支持者。仅在明亚一省,就有超过1200名穆兄会成员被控谋杀,当天审判的只是被告中的第一拨。

这次审判在埃及司法界引起不小震动。一些法律界人士说,如此大规模集体审判,如此快速宣判且量刑如此之重,在埃及现代司法史上尚属首次。法律专家艾德认为,这次审判是一场“灾难和闹剧”,“将影响埃及许多年”。

同一法庭定于25日开庭审理第二拨穆兄会成员,被告人683人,包括巴迪亚。巴迪亚被称作是穆兄会的“总导师”。(新华社特稿)